

中职篮全明星赛在青岛举行,现场观众累计超过万人

球迷欢度周末 联赛收获信心

本报记者 范佳元 人民网记者 郝帅 张志强

3月20日至21日,2021年中职篮(CBA)全明星周末在青岛举行。今年正值全明星周末活动25周年,在保留传统活动全明星正赛、星锐赛和各单项赛的基础上,本次全明星周末还新增“全明星友谊赛”“CBA成长公开课”等活动。中职篮现役球员、退役名将以及特邀参加活动的民间高手齐聚一堂,与现场球迷共度欢乐时光。

年轻球员敢于表现

由联赛“一年级”和“二年级”球员参加的星锐赛率先为全明星周末掀起高潮。其中,辽宁队球员张镇麟表现最为亮眼,获得星锐赛最有价值球员称号。

星锐赛全程紧张激烈,双方都拼着一股劲把自己最好的一面展现出来,比赛直到最后一分钟才分出胜负。最终,南方星锐队以106:103战胜北方星锐队,代表北方星锐队出场的张镇麟拿到全场最高的24分。

将最佳奖项颁给负方球队球员,这在星锐赛历史上是罕见的做法。张镇麟在比赛中得到24分和7个篮板,无论是身体素质,还是运动技能,都给观众留下深刻印象。“他在场上拼劲儿十足。”代表南方星锐队出场的朱松玮这样评价张镇麟。

在21日的扣篮大赛决赛中,张镇麟更是尽情展示自己的天赋,他以空中转身风车扣篮和罚球线起飞两个超高难度的动作点燃了现场观众情绪,也得到了评委的认可。

中职篮联盟市场营销部负责人刘超表示,经过25年的发展,联赛取得很大进步,很多年轻球员展现了自己竞技能力,联赛的锻炼让他们有了长足提高。

活动丰富寓教于乐

今年全明星周末,中职篮联盟别出心裁地推出“全明星友谊赛”活动,由联盟管理人员、现役球队主教练、队员和裁判混编成两队进行比赛。

核心阅读

2021年中职篮全明星周末3月21日在青岛落下帷幕。精彩的赛事、丰富的活动,累计吸引万余名观众来到现场,为喜欢的球员加油助威。在各方努力下,全明星周末搭建起篮球文化平台,让越来越多的人爱上这项运动。

右图:在3月21日进行的全明星周末扣篮大赛决赛中,张镇麟以两扣合计99分夺得冠军。

新华社记者 朱峥摄



燃起对中职篮联赛的热爱,在他们心中播下热爱篮球运动的种子。

球迷参与增添活力

本次全明星周末得到青岛市大力支持,以此为契机,山东省内首座“CBA篮球公园”在青岛开园,总建筑面积达到2925平方米,室内共4块标准篮球场,预计年接待量8万人次。中职篮联盟首席执行官张雄表示,篮球公园是篮球爱好者和篮球文化的聚集地,承担着举办民间赛事、丰富球迷体验的工作。

本次的全明星周末活动,是自上赛季联赛实行赛会制以来,入场观赛人数最多的线下赛事活动,观众现场观赛,给球员带来了极大的鼓励和支持。从苏州专程坐高铁到青岛的球迷吴小锁说:“现场氛围很好,和电视里

看比赛感觉完全不同,我最喜欢易建联,虽然他不上场,但是能现场看到他也很开心。”

据张雄介绍,本次全明星周末的星锐赛、各单项赛和正赛,一共开放了整个场馆大约50%的座位。张雄说:“两个晚上入场的观众将达到1.2万名,这是上赛季以来开放球迷观赛人数最多的一次。”

此次全明星周末的成功举办,给中职篮联盟带来信心。联盟运营部负责人孟晓琦表示,常规赛后续的比赛和季后赛仍安排在浙江诸暨赛区进行,“同时开始逐步恢复观众入场观赛,经过细致准备,相信包括总决赛在内的后续比赛,球迷能到现场为自己喜欢的球队加油。”

刘超说,中职篮全明星周末已经成为一个丰富多彩的文化平台,让更多热爱体育的、全年龄段的人参与进来,一同传递篮球文化和联赛文化。

「常识」的魅力

「常识」的魅力

孙龙飞

关于教育与体育的探讨总能引发热议,体现了全社会对学校教育的共同关注,也是树立健康第一的教育理念中应有之义。

“好的教育,应该是培养终身运动者、责任担当者、问题解决者和优雅生活者。”日前,江苏省锡山高中校长唐江澎的一番言论引发社会热议,但唐江澎自己都纳闷:我说的是常识,怎么就火了?

也许正是因为,这种教育观让人看到“常识”的魅力。过去,一些学校盲目追求升学率,部分家长只关心考试成绩,难免忽视孩子的身心健康、全面发展,校园里“小眼镜”“小胖墩”不少,令人关注。因此,扭转分数至上的观念,推动学校体育工作开展,增强青少年体质,在很大程度上成为学校、家庭和共同的心愿。

关于“好的教育是什么”的发言,关于“帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”的探讨,关于学校开展高质量体育活动、重视学生健康发展的要求,总能引发热议,体现了全社会对学校教育的共同关注,也是树立健康第一的教育理念中应有之义。

现实中,有些学校的体育课尚未开齐开足,一种做法是将体育课课时“调剂”给文化课,一种考虑是体育与智育之间存在“轻重缓急”的关系。但不少教育专家根据观察和研究得出结论:体育与智育并不互相排斥,相反,一些竞争性、对抗性的体育活动有助于增进智育,达到以体育智、以体育心、以体促学,实现德智体美劳“五育并举”的效果。和其他高中一样,锡山高中也存在升学率压力,但该校学生依然每天上一节体育课,一直持续到高考前,校长还为坚持跑步的同学发奖。从强健体格到塑造人格,学校强调体育教育,给孩子带来的改变显而易见。

过去有人常说,学校体育“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”。这种状况已经迎来改变的契机:推动学校体育工作的文件连续发布,关注学校体育教育的社会氛围已经形成,不少地方除了开齐开足上好体育课,也在配齐配强体育教师、改善场地器材建设配备、统筹整合社会资源等方面下大力气、花真功夫。

好的教育,不能缺了体育这一课。时代在变,教育的方式和手段在变,但人才培养、全面发展的价值观念没有变,把共同认定的“常识”坚持做下去,看似困难的问题总会找到解决的途径。

2021年全国竞走锦标赛落幕 东京奥运会参赛名单出炉

本报黄山3月21日电 (记者刘硕阳)21日,为期两天的2021年全国竞走锦标赛暨东京奥运会选拔赛在安徽黄山落下帷幕。在20日的比赛中,杨家玉以1小时23分49秒的成绩打破女子20公里项目的世界纪录并夺得冠军,王凯华以1小时16分54秒的成绩在男子20公里项目中夺得冠军,同时创造了新的全国纪录。在21日的男子50公里项目中,罗亚东以3小时46分51秒夺得冠军。

本届比赛还是东京奥运会竞走项目的国内选拔赛,东京奥运会共有男子、女子20公里和男子50公里3个竞走项目。根据选拔办法,每个项目比赛的前三名加一名替补将组成中国竞走队阵容。杨家玉、刘虹和切阳什姐获得女子20公里项目的参赛资格,王凯华、蔡泽林和张俊拿到男子20公里的参赛资格,获得男子50公里项目参赛资格的是罗亚东、王钦和边通达。

男子排超联赛八强确定 第二阶段22日开赛

本报北京3月21日电 (记者李洋)21日,2020—2021赛季中国男子排球超级联赛小组单循环赛在国家体育总局秦皇岛训练基地顺利完赛。北京队、上海队、浙江队、河南队、江苏队、四川队、山东队、天津队获得八强席位。北京男排21日以3:0战胜广东男排,在第一阶段6场比赛中全胜,位居A组榜首。20日在没有派出最强阵容的情况下,北京男排依旧以3:0轻取对手,展露出强劲实力。江苏男排同样状态火热,位居B组第一。

按照赛程,第二阶段将于3月22日至26日举行,两个小组前四名进行交叉赛,5—7名进行排位赛,随后进行半决赛和决赛。

柯洁晋级天元赛本赛八强

据新华社南京3月21日电 (记者王恒志)第三十五届同里杯中国围棋天元赛本赛第二轮21日在线上战罢,柯洁击败申旻埈晋级八强。

柯洁和申旻埈的对阵是当日焦点,执白的柯洁一度陷入困局,申旻埈却没有选择简明下法,被柯洁抓住机会扭转局势,至第246手申旻埈投子认输。此前打进春兰杯决赛的唐韦星本轮负于谢尔豪,连续打入梦百合杯和应氏杯决赛的“00后”小将谢科负于另一位“00后”棋手廖元赫。下一轮,柯洁将对阵谢尔豪,廖元赫将遭遇淘汰柯杯杯新科冠军许嘉阳的李钦诚。

本版责编:程聚新 唐天奕 高 估



3月20日,在广东省河源市源城区的游乐场内,几名小朋友在荡秋千。恰逢周末,不少家长带着孩子到游乐场游玩,在运动健身的同时享受欢乐时光。

刘自华摄(影像中国)

快乐时光

“我真的很抱歉,对于全世界所有计划前往日本观看东京奥运会的热情体育迷以及运动员的亲友们,我与你们同样感到失望。”国际奥委会主席托马斯·巴赫坦承,“做出不接待海外观众的决定对东道主来说同样艰难,这意味着所有人的牺牲,但我们的所有决定都需遵循安全第一的原则。”

3月20日,在东京奥组委、日本政府、东京都政府、国际奥委会和国际残奥委会召开的四方会议上,日方通报了拒绝海外观众入境观看东京奥运会和东京残奥会的决定。随后,国际奥委会发布声明,对于这一决定表示完全尊重并接受。

国际奥委会和东京奥组委发布声明

海外观众将无法入境日本观看奥运会

本报记者 刘硕阳

东京奥组委在会后发布的声明中表示,所有购买东京奥运会和残奥会门票的海外观众将会得到退款,并将很快被告知退款方式。东京奥组委首席执行官藤敏郎在新闻发布会上透露,大约有60万张东京奥运会门

票和30万张东京残奥会门票由海外观众购得。“退票”也将成为东道主接下来的一大任务。据了解,东京奥运会的门票收入预期为8亿美元左右,海外观众的缺席将使得门票收入减少,并且退票工作还将遭遇一些挑战。

在3月10日至12日召开的国际奥委会第137次全会上,国际奥委会委员、希腊奥委会主席卡拉洛洛斯已经“预警”,称需要提前准备清晰明确的退款方案,以免产生纠纷,“对于那些已经购买好门票、机票、酒店却无法到现场观赛的观众,我们要伸出援手。”

东京奥组委主席桥本圣子则希望能够继续得到海外观众的支持。“在很多方面,东京奥运会都注定与过往任何一届奥运会完全不同,但奥运会的内容始终未变,运动员仍将倾尽全力,用自己的表现来激励世界。”桥本圣子说,“即使这个夏天你无法来到日本,我们希望你能够继续支持东京奥运会!”